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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-R0-100-2505

DATA: 12 maja 2025 r.
GoDzINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wtasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wiasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewlasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

T 200N

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-15).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1—4) zaznacz na karcie odpowiedzi w cze$ci
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wlasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominiecie argumentaciji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, z cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z okfadka taka jak
widoczna ponizej.

Wybrane wzory
matematyczne

| &
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0—1)
Suma wszystkich pierwiastkéw wielomianu W (x) = x3 4+ 5x2 — 7x — 11 jest réwna

—5) B. (=3) c.3 D.5

Zadanie 2. (0-1)

2
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) =L TR0 :25_5;—6

Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje wartosci dodatnie, jest

dla kazdej liczby rzeczywistej x.

A. (2,3)
B. (-3,-2)
C. (=0, —2) U (3, +)

—00,—3) U (=2, +o0)

Zadanie 3. (0-1)

Warto$¢ wyrazenia cos7—6n . tg43—n jest rowna
3 V3 1 3
A. (— 7) B. (— 7) C.5 7

Zadanie 4. (0-1)
3

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Granica lim Zx; jest rbwna
x-2 2x°“ + 2x—12
2 4 6 12
A g B. & @g D. %
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-2)
Sasiednie boki rownolegtoboku majg dlugosé 6 i 9. Pole tego réwnolegtoboku jest
réwne 18. Oblicz dtugos¢ dtuzszej przekatnej tego réwnolegtoboku.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — cyfre dziesiatek, cyfre jednosci
i pierwszg cyfre po przecinku rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

D g C =<
A=/AC/
ToperT 18 @ L_if;_J

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

A9 =29 ¢ B

of $= g1F3c + 4‘3;% %4

o 5= A1F 4+ Bells

A= 4 (q3eqis) [l 47
oA =243l eufs 544,053 - Ay g
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Wykaz, ze dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej a i dla kazdej dodatniej liczby

rzeczywistej b takich, ze b # %a, prawdziwa jest nierébwnosc¢

(a + 2b)3 > 8a?b + 16ab?

EMAP-R0_100

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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W tréjkgcie rownobocznym ABC punkt D lezy na boku BC. Stosunek pola tréjkata ABD

do pola tréjkata ADC jest rowny

J§—1_

2

Wykaz, ze miara kata DAC jest rowna 45°.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Doswiadczenie losowe polega na czterokrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do
gry, ktéra na kazdej Sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.
Oblicz prawdopodobiehstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze otrzymamy co najmniej
jeden raz szes¢ oczek, pod warunkiem ze otrzymamy doktadnie dwa razy pie¢ oczek.
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Rozwigz nierownos¢
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl
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Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest geometryczny i zbiezny. W tym
ciagu a, + a; = 20 i a? + a3 = 328.
Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego ciggu. Rozwaz wszystkie przypadki.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W ukfadzie wspdirzednych (x,y) dane sg okregi O; oraz O, o réwnaniach:

e O (x—1?+(y+3)?2=5

e 0 (x—2)2+(y—4)2 =145

01 (5i%): S =(4-3); %= Vs
0p(5 %) Sa=(2,9), 7, = 3lS

Te okregi przecinaja sie w punktach A oraz B. Punkt A ma pierwszg wspoétrzedng j/ ,9>O
dodatnig. Punkt M spetnia warunek AM = —2 - BM.
: ; @  @Alwgn) €L

Oblicz wspotrzedne punktéw A, B oraz M.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Rozwigz rownanie
@ 3cos2x + V3sin(2x) — 3sin®x = 0

w przedziale (—m, ).
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Zadanie 13. (0-5)
Podstawa ostrostupa ABCDS jest kwadrat ABCD. Krawedz boczna SA jest wysokoscig
ostrostupa, natomiast krawedz podstawy ma dtugos¢ 3+v/34. Cosinus kata  miedzy

Scianami bocznymi CDS i BCS tego ostrostupa jest rowny (—29—5)

Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa.
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Zadanie 14. (0-6)
Funkcja f jest okreslona wzorem

fxX)=2-m)x?-22m+1Dx+m+8

dla kazdej liczby rzeczywistej x, gdzie m jest liczbg rzeczywistg rézng od 2. 2 X, F X
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych funkcja f ma doktadnie dwa miejsca
zerowe x; oraz x, tego samego znaku, ktére spetniajg warunek '
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 15. (0-6)

Rozwazamy wszystkie stozki, ktérych wysokos¢ jest wieksza od 5, a odlegto$é srodka

podstawy od tworzgcej jest rowna 5.

a) Wykaz, ze objeto$¢ V stozka, jako funkcja wysokosci h stozka, wyraza sie wzorem

m  25h3
3 h2-25

V(h) =

b) Objetos¢ V stozka, jako funkcja wysokosci h stozka, wyraza sie wzorem

25h3
h? — 25

V(h) =§-

dla h € (5,+0).

Wyznacz wysoko$¢ tego z rozwazanych stozkow, ktérego objetos¢ jest najmniejsza.

Oblicz te najmniejszg objetosc.
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